
cvV¨µg-2019 
†kÖwY: Z…Zxq, welq: evsjv 
cÖ‡kœi aviv I gvbe›Ub 
[100% †hvM¨Zv wfwËK] 

C.T +T.T+S.E (25+20+80) =125-20%=100 
*cÖ`Ë Aby‡”Q`wU c‡o 1 I 2 bs cÖ‡kœi DËi †jLv (cvV¨ eB n‡Z) †hvM¨Zv wfwËK| 
1| cÖ`Ë kã¸‡jvi A_© †jLv| (7wUi g‡a¨ 5wU)     5 
2| cÖ‡kœi DËi †jLv (3wU)             1+2+2=5 
*cÖ`Ë Aby‡”Q`wU c‡o 3 I 4 bs  cÖ‡kœi DËi `vIt (cvV¨ eB ewn©f~Z) †hvM¨Zv wfwËK| 
3| wb‡Pi K‡qKwU kã I kãv_© †`Iqv _vK‡e| Dchy³ kã Ges  
kãv_© w`‡q evK¨¸‡jvi k~Y¨¯’vb cyiY| (5wU)    5 
4| cÖ‡kœi DËi `vI (†hvM¨ZvwfwËK) 3wU     9 
5| wµqvc‡`i PwjZ iƒc A_ev, AZxZ/eZ©gv/fwel¨r iƒc †jL|   5 
6| Aby‡”Q` ( cvV¨ eB/ mggv‡bi) c‡o cÖkœ ˆZwi Ki| (†K, wK, †Kv_vq, wKfv‡e, †Kb, KLb) 
cÖ`Ë wb‡`©kbv Abyhvqx)      5 
7| wb‡Pi hy³eY©¸‡jv wefvRb K‡i ev‡K¨ MVb Ki|   5 
8| weivg wPý ewm‡q Aby‡”Q`wU cybivq †jLv| (cvV¨ eB‡qi)   5 
9| GK K_vq cÖKvk Ki| (7wU †_‡K 5wU)    5 
10| wecixZ kã A_ev mgv_©K kã †jLv| (7wU †_‡K 5wU)   5 
11| cvV¨ eB‡qi KweZv/Qov †h‡Kv‡bv Ask †_‡K 6-8 jvBb c‡o cÖkœ¸‡jvi DËi `vI| wZbwU 
cÖkœ _vK‡e| cÖwZwU cÖ‡kœi DËi wjL‡Z n‡e, hvi g‡a¨ GKwU KweZvs‡ki g~jfve|  1+3+2=6 
12| cÖ`Ë wb‡`©kbv Abyhvqx dig c~iY Kiv    5 
13| cÖ`Ë wb‡`©kbv Abyhvqx `iLv Í̄/wPwV ‡jLv|    5 
14| iPbv wjLb ( 4wU ‡_‡K 1wU)     10 
cÖ_g mvgwqK cixÿv t   Avgvi evsjv eB c„t bs (1-51) ch©šÍ|  
e¨vKiY t c„ôv- ( 9-36) (69-70) (74) (79) (82) (83-85) (98) (100) (108-112) 
(117-120) (127-130)| 
wØZxq mvgwqK cixÿv t   Avgvi evsjv eB c„t bs (52-103) ch©šÍ 
e¨vKiY t c„ôv- (36-50) (71-72) (75) (80) (82) (86-87) (99) (101-102) (113-116) 
(121-123) (131-134)| 
evwl©K cixÿv t   Avgvi evsjv eB c„t bs (42-47 I 59-104) ch©šÍ |  
e¨vKiY t c„ôv- (51-68) (71-73) (74,76) (81) (82) (85-87) (97-98) (100-102) 
(110-115) (124-126) (127-134)| 

Class: Three, Subject: English 
Type of Question 

[100% Competency based] 
C.T +T.T+S.E (25+20+80) = 125-20%=100 

       *Seen passage :  
          Read the text and answer the Question 1-4. 



1.   Match the words of the column A with their meaning the  
     is mentioned in the text in the column B                                                                                     
     (there is two extra). Or, Fill in the blanks)    5 
2. Write True or False, If  false give the correct answer.    5 
3.   Answer the following questions.    10 
4.   Write a short and simple composition   10 
     *Unseen passage: 
      Read the text and answer the Question 5-8. 
5.  Fill in the blanks with the given words (Competency Based)5 
6. Write True or False, If  false give the correct answer.    5 
7.  Answer the following questions.    10 
8.  Write simple personal letters (cues will be given and student  
      will have to Write a letter accordingly) Competency Based. 5 
9. Make Five Wh- questions With the underlined word given in the 
following statements.      5 
10. Short questions (students will answer all questions by  
      understanding instructions/directions/procedures to do  
      any work (Competency Based)   (1+2+2) 5 
11. Short questions (by using information related to days,  
      weeks, months, time or cardinal & ordinal numbers in tables  
      or column students will answer SCRQS/fill in the gaps) 5 
12.  Arrange/Re-write (students will arrange or-write letters  
      and  words to make sense )     5 
13.   Filling Simple Form:     5 
First Term Exam  : English For Today: - Unit (1-20). 
Second Term Exam : English For Today: - Unit (21-39). 
Annual Exam   : English For Today: - Unit (9,19, 23-39). 

†kÖwY: Z…Zxq, welq: MwYZ 
cÖ‡kœi aviv I gvbe›Ub 
[100% †hvM¨Zv wfwËK] 

C.T +T.T+S.E(25+20+80)=125-20%=100 
1|   mswÿß cÖkœ (20wU _vK‡e 20wUiB DËi w`‡Z n‡e)    20 
4|   Pvi cÖwµqv m¤úwK©Z mgm¨v (2wUi g‡a¨ 1wUi DËi w`‡Z n‡e)  6 
3| jmv¸ I Mmv¸ m¤úwK©Z mgm¨v (2wUi g‡a¨ 1wUi DËi w`‡Z n‡e)   6 
4|  mvaviY fMœvk m¤úwK©Z mgm¨v  (2wUi g‡a¨ 1wUi DËi w`‡Z n‡e)   6 
5|   Mo m¤úwK©Z mgm¨v (2wUi g‡a¨ 1wUi DËi w`‡Z n‡e)    6 
6|  `kwgK fMœvsk m¤úwK©Z mgm¨v (2wUi g‡a¨ 1wUi DËi w`‡Z n‡e)   6 
7|  kZKiv m¤úwK©Z mgm¨v (2wUi g‡a¨ 1wUi DËi w`‡Z n‡e)    6 
8|  R¨vwgwZ m¤úwK©Z mgm¨v: wb‡`©kbv Abymv‡I wPÎ A¼b I Aw¼Z wP‡Îi ˆewkó¨ wjLb  
(3 wUi g‡a¨ 2wUi DËi w`‡Z n‡e)       8 



9| cwigvc m¤úwK©Z mgm¨v (2wUi g‡a¨ 1wUi DËi w`‡Z n‡e)    6 
10| mgq m¤úwK©Z mgm¨v (2wUi g‡a¨ 1wUi DËi w`‡Z n‡e)    4 
11| DcvË web¨¯ÍKiY I RbmsL¨v m¤úwK©Z mgm¨v  (2wUi g‡a¨ 1wUi DËi w`‡Z n‡e) 6 
[we. `ª. : 2 †_‡K 7 Ges 9,10 I 11 bs cÖ‡kœi DËi cÖ`v‡bi †ÿ‡Î DËic‡Î mgvavb K‡i 
†`Lv‡Z n‡e|] 
cÖ_g mvgwqK cixÿv t cÖv_wgK MwYZt c„ôv-(1-60) ch©šÍ| R¨vwgwZ: (C.W) 
wØZxq mvgwqK cixÿv t cÖv_wgK MwYZt c„ôv-(61-116) ch©šÍ| R¨vwgwZ: (C.W) 
evwl©K cixÿv t cÖv_wgK MwYZt m¤ú~Y© eB| R¨vwgwZ: (C.W) 

†kÖwY: Z…Zxq, welq: cÖv_wgK weÁvb 
cÖ‡kœi aviv I gvbe›Ub 
[100% †hvM¨Zv wfwËK] 

C.T +T.T+S.E (25+20+80) =125-20%=100 
1|  mswÿß cÖkœ t wiwWs †_‡K Ges Abykxjbx wfwËK (15wU)  30 
2|  k~Y¨¯’vb c~iY wiwWs Ges Abykxjbx wfwËK    10 
3|  evgcv‡ki k‡ãi mv‡_ Wvb cv‡ki k‡ãi wgjKib A_ev  
     mZ¨/wg_¨v A_ev ï×/Aï× t wiwWs Ges Abykxjbx wfwËK  05 
4| †hvM¨ZvwfwËK KvVv‡gve× cÖkœ I mvaviY KvVv‡gve× cÖkœ  
     (10wU _vK‡e Zvi g‡a¨ 7wUi DËi w`‡Z n‡e hvi 1g 4wU  
      †hvM¨ZvwfwËK  KvVv‡gve× Ges Avewk¨K)    35 
cÖ_g mvgwqK cixÿv  t   (Aa¨vq: 1-6) c„t bs (2-42) ch©šÍ 
wØZxq mvgwqK cixÿv t   (Aa¨vq: 7-12) c„t bs (43-80) ch©šÍ  
evwl©K cixÿv t (Aa¨vq: 5 I 7-12) c„t bs (30-35 I 43-80) ch©šÍ 

†kÖwY: Z…Zxq, welq: evsjv‡`k I wek¦cwiPq 
cÖ‡kœi aviv I gvbe›Ub 
[100% †hvM¨Zv wfwËK] 

C.T +T.T+S.E(25+20+80)=125-20%=100 
1|  mswÿß cÖkœ t wiwWs †_‡K Ges Abykxjbx wfwËK (15wU)  30 
2|  k~Y¨¯’vb c~iY wiwWs Ges Abykxjbx wfwËK    10 
3|  evgcv‡ki k‡ãi mv‡_ Wvb cv‡ki k‡ãi wgjKib A_ev  
     mZ¨/wg_¨v A_ev ï×/Aï× t wiwWs Ges Abykxjbx wfwËK  05 
4| †hvM¨ZvwfwËK KvVv‡gve× cÖkœ I mvaviY KvVv‡gve× cÖkœ  
     (10wU _vK‡e Zvi g‡a¨ 7wUi DËi w`‡Z n‡e hvi 1g 4wU  
      †hvM¨ZvwfwËK  KvVv‡gve× Ges Avewk¨K)    35  
cÖ_g mvgwqK cixÿv   t  (Aa¨vq 1-6) c„t bs (2-37) ch©šÍ 
wØZxq mvgwqK cixÿv  t  (Aa¨vq 7-12) c„t bs (38-78) ch©šÍ  
evwl©K cixÿv  t (Aa¨vq 3,4,7 I 8-12) c„t (16-27 I 38-78) ch©šÍ 



†kÖwY: Z…Zxq, welq: Bmjvg I ˆbwZK wkÿv 
cÖ‡kœi aviv I gvbe›Ub 
[100% †hvM¨Zv wfwËK] 

C.T +T.T+S.E(25+20+80)=125-20%=100 
1|  mswÿß cÖkœ t wiwWs †_‡K Ges Abykxjbx wfwËK (15wU)  30 
2|  k~Y¨¯’vb c~iY wiwWs Ges Abykxjbx wfwËK    10 
3|  evgcv‡ki k‡ãi mv‡_ Wvb cv‡ki k‡ãi wgjKib A_ev  
     mZ¨/wg_¨v A_ev ï×/Aï× t wiwWs Ges Abykxjbx wfwËK  05 
4| †hvM¨ZvwfwËK KvVv‡gve× cÖkœ I mvaviY KvVv‡gve× cÖkœ  
     (10wU _vK‡e Zvi g‡a¨ 7wUi DËi w`‡Z n‡e hvi 1g 4wU  
      †hvM¨ZvwfwËK  KvVv‡gve× Ges Avewk¨K)    35 
cÖ_g mvgwqK cixÿv    t  (Aa¨vq 1g I 2q)   
wØZxq mvgwqK cixÿv   t  (Aa¨vq 3q I 4_© Gi Zvbexb ch©šÍ)  
evwl©K cixÿv             t   (4_© Aa¨v‡qi Rhg †_‡K 5g Aa¨vq)  

†kÖwY: Z…Zxq, welq: Kw¤úDUvi wkÿv 
cÖ‡kœi aviv I gvbe›Ub 

1| ms‡ÿ‡c cÖ‡kœi DËi (†h‡Kvb 25wU)    50 
cÖ_g mvgwqK cixÿv     t    c„t bs (3-16) ch©šÍ 
wØZxq mvgwqK cixÿv    t    c„t bs (17-32) ch©šÍ  
evwl©K cixÿv              t    c„t bs (10-32) ch©šÍ 

†kÖwY: Z…Zxq, welq: mvaviY Ávb 
cÖ‡kœi aviv I gvbe›Ub 

1| ms‡ÿ‡c cÖ‡kœi DËi (†h‡Kvb 25wU)    50 
cÖ_g mvgwqK cixÿv     t   c„t bs (3-16) ch©šÍ 
wØZxq mvgwqK cixÿv    t   c„t bs (17-32) ch©šÍ  
evwl©K cixÿv              t   c„t bs (10-32) ch©šÍ 

†kÖwY: Z…Zxq, welq: WªBs 
cÖ‡kœi aviv I gvbe›Ub 

1| Qwe AvuwK I iO Kwi (†h‡Kvb 4wU)        15+13+12+10=50 
cÖ_g mvgwqK cixÿv    t c„t (1-10) 
wØZxq mvgwqK cixÿv   t c„t (11-20) 
evwl©K cixÿv   t  Nwo, †Uwej j¨v¤ú, ¯§„wZ‡mŠa, knx` wgbvi,  evjwZ, cÖvK…wZK `„k¨| 

 
*AbykxjbB †gav Dbœq‡bi PvweKvwV* 




